

20 Απριλίου 2016

# Αναβίωση απολησμονημένης ακολουθίας της παννυχίδας του Βυζαντινού Ασματικού (κοσμικού) Τυπικού

/ [Πεμπτούσια](#)



Εμφάνιση Εμφάνιση Εμφάνιση

# Αναβίωση

απολησμονημένης

Ακολουθίας της

# Παννυχίδας

του Βυζαντινού Ασματικού (κοσμικού) Τυπικού

Χοροστατόντος του Σεβασμιωτάτου

Μητροπολίτη Δημητριάδος και Αλμυρού **Κ. Ιγνατίου**

*Η εκδήλωση πραγματοποιείται με τη συνεργασία του Συνόμου Ιεροψαλτών Βόλου με Χορήγητ  
τον Διευθυντή του Τομέα Ψαλτικής Τέχνης και Μουσικολογίας και Επισκ. Καθηγητή της  
Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών Κωνσταντίνο Καραγκούνη.*

## Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου Βόλου

## Παρασκευή 22 Απριλίου 2016

στις **7.00 - 9.00 μ.μ.**

*Η εκδήλωση πραγματοποιείται από τον τομέα Ψαλτικής Τέχνης και Μουσικολογίας της  
Ακαδημίας Θεολογικών Σπουδών Βόλου, με τη συνεργασία της Ιεράς Μητρόπολης Δημητριάδος.*



Μεγάλη πασχαλινή λατρευτική εκδήλωση διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και ο **Τομέας Ψαλτικής Τέχνης και Μουσικολογίας της Ακαδημίας Θεολογικών Σπουδών Βόλου** σε συνεργασία με τον **Σύνδεσμο Ιεροψαλτών Βόλου «Όσιος Ιωάννης ο Κουκουζέλης»**, την **Παρασκευή 22 Απριλίου 2016**. Στον **Ι. Ν. Αγίου Δημητρίου Βόλου**, ώρα **19:00 - 21:00 μμ**, θα τελεστεί (θα αναβιώσει) η απολησμονημένη Ακολουθία **ΠΑΝΝΥΧΙΔΑ** του Βυζαντινού Ασματικού (Κοσμικού) Τυπικού, το οποίο εγκαταλείφθηκε από την ορθόδοξη λατρευτική πράξη μετά την Άλωση της Κωνσταντινούπολης, στα 1453.

Αποκατάσταση της Ακολουθίας για λατρευτική χρήση, μελοποίηση των υμνογραφικών κειμένων της και έντυπη έκδοσή της πραγματοποίησε το έτος 2000 ο Ομότιμος Καθηγητής Βυζαντινής Μουσικολογίας του Ε.Κ.Π.Α. Γρηγόριος Θ. Στάθης με την σύμφωνη γνώμη και έγκριση του μακαριστού Αρχιεπισκόπου Χριστοδούλου. Έκτοτε, η Ακολουθία τελείται κάθε χρόνο σε Ι. Ναούς της Πρωτεύουσας και πολλών άλλων Μητροπόλεων ανά την Ελλάδα, αλλά και σε άλλες ομόδοξες χώρες του εξωτερικού. Στο Βόλο θα τελεστεί για πρώτη φορά.

Στην Ακολουθία θα χοροστατήσει ο **Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Δημητριάδος και Αλμυρού κ. Ιγνάτιος**. Θα ψάλει ο Χορός Ψαλτών του **Συνδέσμου Ιεροψαλτών Βόλου** με Χοράρχες τον Διευθυντή του Τομέα Ψαλτικής Τέχνης και Μουσικολογίας, Επίκουρο Καθηγητή της Ανωτάτης Εκκλησιαστικής Ακαδημίας Αθηνών **Κων/νο Χαριλ. Καραγκούνη** και τον Φιλόλογο - Πρωτοψάλτη του Ιερού Ναού Αναλήψεως του Χριστού Βόλου - Καθηγητή Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος **Δημήτριο Απ. Κατσικλή**.